

Европа следит за российско-украинскими переговорами по поставкам газа |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 30.12.2008.



С Новым Годом!

Чем все решится - мы узнаем через несколько дней.

|
Это уже стало предновогодней российско-украинской традицией - едко замечают швейцарские газеты - на 1 января Россия угрожает Украине отключить газ за неуплату долгов. В этом году долг составляет порядка 2 млрд. долларов и, как вчера сообщил премьер-министр Владимир Путин после часового разговора по телефону с украинским президентом Виктором Ющенко, достичь договоренностей пока не удалось. Отвечая на вопрос журналистов, почему не договорились, Путин сказал: «Платить не хотят».

80 % российского газа, предназначенного на экспорт в Европу, проходит по территории Украины. Жители европейских стран были уже однажды напуганы холодной зимой без российского газа, когда

1 января 2006 года была аналогичная ситуация с его оплатой со стороны Украины. С тех пор ежегодные возобновления газовых контрактов между двумя странами становятся темой, за которой пристально следят политики и журналисты той части европейского континента, что слева от Украины и России.

Каким образом газовая тема касается Швейцарии? Украинские СМИ цитируют слова, сказанные на одном из брифингов в ноябре 2008 года премьер-министром Юлией Тимошенко: она утверждает, что непосредственно у Украины нет долга перед Газпромом. Платить Газпрому за закупленный для Украины газ должна газовая трейдерская компания RosUkrEnergo (RUE), зарегистрированная в Швейцарии. Его задолженность перед Газпромом составляет, по словам Тимошенко, 2,2-2,4 млрд. долларов, за закупленные для Украины 11,5 млрд. кубометров газа, хранящегося в украинских подземных хранилищах.

Компания RosUkrEnergo AG, была зарегистрирована в кантоне Цуг в 2004 году. Это совместное предприятие двух финансовых организаций - группы «Газпромбанк» (50 % акций принадлежит зарегистрированной в Швейцарии компании ARosgas Holding AG и 50 % - Centrogas Holding). Ознакомиться с ее деятельностью можно на сайте [компании](#), выполненном на четырех языках. Газпром продает RosUkrEnergo российское и среднеазиатское голубое топливо.

В свою очередь, Украина имеет долги перед швейцарским трейдером, первый заместитель главы секретариата президента Украины Александр Шлапак оценил их в 1,26 млрд. долларов.

Газпром назначил срок оплаты всех долгов за газ на 1 января 2009 года. Со своей стороны он намерен выполнить обязательства перед европейскими потребителями в полном объеме, а риски и ответственность будут лежать на Украине. Европа также не должна опасаться повышения тарифов, так как, в отличие от постсоветских республик, европейские страны подписали с Россией долгосрочные договоры на поставки газа.

[Европа](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/evropa-sledit-za-rossiysko-ukrainskimi-peregovorami-po-postavkam-gaza>